

— „Wanderer“ naznanja, da je dr. Bleiweis večkrat bil pri državnem ministru ter o ravnopravnosti slovenskega jezika v šolah in uradnih govornih ž njim. Nadjamo se dobrega vspeha.

— 9. sešitek Lukšičevih „Slavische Blätter“ kinči dr. Prešernova „Napitnica“ z dr. B. Ipavčevim prekrasnim napevom, katero je v nemški jezik izvrstno prevodila vrla naša domorodkinja gospá Luíza Pesjakova, slovenskemu národu dika i ponos.

— Te dni nas je v mestu srečal neki prijatelj. „Pomisli — nam čudé pravi — včeraj sem dobil na neko pritožbo zastran vkvartiranja od magistrata slovenski odgovor, pa še slovenski brati ne znam.“ Tolaži se, prijatelj — mu odvrnem — z našimi ljudmi, ki nemške odgovore iz kancelij dobivajo, pa jih tudi brati ne znajo. — In omolknil je.

— „Sokolovci“ vrnivši se iz Novomesta, ne morejo prehvaliti prijaznosti, gostoljubnosti i tudi rodoljubja novomeških, šentjernejskih, kostajneviških in krških prebivavcev. Kakor slišimo, sklenili so, da Novomeščanom v posebni zahvalnici izrekó svoja čutila, brž ko se g. načelnik vrne iz Beča.

— „Južni Sokol“ prejel je včeraj naslednjo zahvalnico v domačem jeziku: „Častito društvo! Mestnemu načelstvu je sveta naloga, pristrčno zahvaliti se, da ste se, čast. gospodje Sokolci, tako prijazno in obilno vdeležili svečanosti novomeške petstoletnice; tem bolj smo Vam, slavno društvo, za to hvaležni, kar ste pri tej priliki s slovansko blagodušnostjo v dobrotni namen napravili nepozabljivo nam „besedo.“ Njen obilni znesek, ki Vam ga hvaležni potrjujemo v priloženi pobotnici, obrnil se bode po vašem sporočilu.

Novomesto dné 27. avgusta 1865.

Srenjsko predsedništvo:

Vitez Fichtenau“ l. r.

— V nedeljo 3. septembra oddelek „Sokolcev“ napravi telovadni izgređ na Šmarno goro. Ob 5. zjutraj odrine iz Ljubljane, domú se vrne o poldne. Obleka prosta. Nekaj Sokolcev pojde naprej v Medvode.

### Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Cesar so se 21. avgusta ob 7. zjutraj iz Solnograda zopet vrnili v Išel, kamor jih je obiskat opoldne pripeljal se tudi pruski kralj. Poglavitnejše točke gaštajnskega dogovora so: Avstrija bode upravljala Holštajn, Šlesvik pa Prusija; ozir Lauenburga se je Avstrija odpovedala svojemu pravu, a za to odpoved jej Prusija plača odškodovanje v denarjih, in sicer 2 milij. in 500.000 danskih tolarjev v srebru; Rendsburg je namenjena za zvezno trdnjavo, Kiel pa barkostajo nemškega brodovja. Ali je ta dogovor Avstrii ali Prusii na dobiček? Skoro vsi časniki trdijo, da Prusii, nikdo pa temu dogovoru večne veljave ne prerokuje. — „Domobranu“ se iz zanesljivega vira piše, da se kmali potrdijo pravila jugoslavjanski akademii, ktera se bode iz začetka pečala z zgodovinsko-slovniškimi in fiziško-matematičnimi vedami. — 21. avg. bila je v Kromerizu ajajna slovesnost, blagoslovila se je mestna zastava „Moravan“; o tej priliki bil je shod slavjanskih pevcev. Predvečer pripeljal se je praški „Sokol“ in veliko pevcev ž njim, na 200 vozéh, v vsak voz bili so vpreženi 4 konji; konji in vozovi bili so okinčani, pred vsacim vozom jezdila sta po dva hanaka v narodni obleki, mesto in okolica ste bili v kinču. Razun praških sokolovcev sešlo se je bilo več ko 30 pevških društev. Pri blagoslavljanji bilo je ljudstva zbranega nad 20 tisoč na velikem trgu; v eni vrsti stali so telovadci, na eni pa je 600 hanakov sedelo na konjih. Po veličastni besedi brali so se neštevilni

telegrami iz Česke i Moravske. Pri odhodu doneli so slava-klici Palackiju, Riegerju, Sladkovskemu, Gregerju in drugim narodnjakom. — Reški mestni odbor je 18. avgusta izrekel, da na Reci ni stranke, ki bi vlekla z „italijanissimi“, mesto pak da želi, neposrednje združeno biti s krono sv. Štefana. Reška mestna gosposka zabranila je z razsvetljenjem, zastavami in enacimi znamenji obhajati praznik sv. Štefana, zastave bile so tudi pri cerkvenem obhodu prepovedane. — Koliko se na Švicarskem izdá za šolstvo, kaže se iz naslednjega: V ciriškem kantonu znašajo za 1865. leto dotični stroški 826.600 fr. ali četrtino; v argovskem kantonu 354.359 fr. ali sedmíno vseh državnih stroškov. Ni toraj čuda, da se iz lipških bukvarnic več knjig pokupi v mali Švajci, ko v véliki Avstrii. — Iz Mehike se nam naznanjate dve bitki; v prvi je 850 belgiških prostovoljcev zmago generala Arteago, kateri je s 3500 možmi branil mesto Takamburo, 300 mehikancev so ubili, 165 pa vjeli; v drugi je avstrijski general Thun po hudem turnem boji v posest vzel „Kumbres de Apulka.“

### Matičini udje,

ki so do 29. avgusta 1865. l. plačali letnino za drugo matičino leto:

Aichholzer Albert, Albrecht Leopold, Alež Luka, Auer Pavel, Belar Leopold, Berčič Janez, Bogolin Mihael, Brgant Valentin, Budnar Janez, Comel Andrej, Dolenc Janez, Drašler Pavel, Duhač Ferd., Endlicher Rudolf, Erjavec Janez, Fortuna France, Gašperlin Gašper, Gorišek France, Gostiša Andrej, Göck Ferdinand, Gregorič Ignaci, Grčar Jože, Horak Ivan, Höchtl Dragotin, Hudec Aleksander, Ivanetič Martin, Jakič Anton, Jaklič Štefan, Jentl Anton, Kafol Štef, Klemenčič Anton, Klemenčič France, Klemens France, Kmetič Jože, Kolarič Jože, Kolman France, Krašovec Jernej, Kremžar Andrej, Križaj Andrej, Kržič Janez, Kršnik Jože, Kubelka Vaclav, Kunčič Lovro, Kušar Matija, Košmrl Anton, dr. L... M., Legan France, Limavšek Peter, Lozar Jože, Majer Vincenci, Mali Ignaci, Malnaršič Jože, dr. Mencinger Ivan, Molj Gustav, Morič Makso, Namre Anton, Ničman Henrik, Oblak France, Okorn Ignaci, Ozvald Janez, Pakič Mihael, Pašič Janez, Pavalec Juri, Pavlica Stevo, Peharec Simon, Petek Andrej, Petini Andrej, Pivek Janez, Pokorn Anton, Polak Edvard, Potočnik Janez, Pour Edvard, Povše Martin, Praprotnik Andrej, Pregelj Rajmund, Prevec Juri, Povše France, Petrič Janez, Remschmidt Ferdinand, Ripšl Mavrici, Robič Simon, Rudolf Lorenc, Sajevec Jakob, Semlič Jože, Srebre Juri, Stražimir Franjo (tudi za 1866. l.) Stritar Andrej, Strelba Jože, Šarabon Valentin, Šepce Dragotin, Škulj Valentin, Šmid Matija, Štamcar Andrej, Štrukelj Gothard, Štupica Lovro, Šventner Jože, Teran Janez, Tomec Jakob, Torkar Matija, Urbančič Anton, Urbas Leopold, Urh Peter, Valenta Vojteh, Več Janez, Videc France, Volk Janez, Volk Janez, Vrhovec Blaž, Wiest Viktor, Zagorjan Martin, Zajec Andrej, Zelen Jože, Zitterer Andrej, Zorec Janez, Zorman Anton, Žagar Dragotin, Žarek Simon = 117.

**Listnica vredništva.** Iz Štajarskega smo dobili več dopisov, kateri nam zatrjujejo, da tacih „malkontentov“, kakoršnega se kaže pisun iz Štajarskega v 64. št. „Slovenca“, ni med štajarskimi Slovenci. To na besedo radi verjamemo, dobro vedé, da ta pisun iz Štajarskega biva v Ljubljani in je prav tisti, čegar razderavnega duhá je v obnem čitavničinem zboru odkrival in karal g. Svetec. S tega stala ga zdaj, ko v razprtije vpleta tudi Vas Štajarce, sami rodite. „Novic“ pa nikakor ni volja, v polemiko spuštati se ž njim. Ne zamerite nam torej, da Vaših dopisov ne natisnemo.

**Popravek.** V pesmi „materni jezik“ v 34. l. izpuščena je bila 10. vrstica, ki se tako-le glasi: „Potihnil je presladki glas.“

### Kursi na Dunaji 29. avgusta.

5 % metaliki 68 fl. 10 kr. Ažijo srebra 107 fl. — kr.  
Narodno posojilo 72 fl. 95 kr. Cekini 5 fl. 15 kr.

### Loterijne srečke:

V Trstu 23. avgusta 1865: **37. 30. 57. 15. 11.**  
Prihodnje srečkanje v Trstu bo 6. septembra 1865.